       УРОК   МАТЕМАТИКИ   в   6   классе    коррекционной   школы  с умственной отсталостью 
                                                          ( интеллектуальными нарушениями)
     Т Е М А:  Сложение и вычитание круглых  тысяч   пределах 1 000 000.
                    Учить складывать и вычитать круглые тысячи в пределах  1000 000.

                     Повторить получение чисел в пр.1 000 000.

                     Продолжать учить  читать шестизначные числа.

                     Развивать речь , мышление , память.

                      Воспитывать трудолюбие , старание, привычку  доводить начатую работу 

                      до конца.

                    ОБОРУДОВАНИЕ :  опорная табличка по теме,  счёт сотнями тысяч до 1000 000, карточки   для устного  счёта и для самостоятельной работы , дом. зад. на карточках. 

                                 Х О Д   У Р О К А .                                               ДОМА:  (инд.карточки)

 I.  Орг.момент.                                                                          400 000+50 000          800 000 – 600 000

                                                                                                      800 000 + 60 000        500 000 - 400 000       

II. Постановка  целей и задач урока.                                    300 000 + 7 000          210 000 – 10 000  

  Запись даты в тетрадь. Запись дом. зад.                             400 000 + 90 000        630 000 – 30 000

III. Устно : 1) Назвать компоненты действия сложения . Найти сумму следующих чисел:(карточки)

                                                                 60 и 40           50 и 45           80 и 45          25 и 15

                                                                 100 и 50          120 и 20        180 и 20         90 и 10

      3) Назвать компоненты действия вычитания .  Найти разность следующих чисел (карточки)

                                                                 145 – 45              360 – 60               400 – 200 

                                                                  600 – 300           1000 – 500           750 – 250 

3)Просчитать сотнями тысяч до 1 000 000 и обратно .( опора на таблицу, для тех ,кто затрудняется)

4) Прочитать следующие шестизначные числа( запись на доске).

           234 865           354 098              765 080                  870352              634 765

           362 670           645 800               300 760                 900 100             245 632

    IV. Повторение :   1) Назвать и записать число, в котором : (запись на доске)

 7сот.тыс .=  ;                                                                     5сот.тыс.4дес..тыс. = ;                                                                                                   4сот.т.6дес..тыс.2ед.тыс..=     ;                                         6отс.тыс.7дес.тыс. 8ед.тыс. 5сот. =  ;                    

3сот.тыс.5дес.тыс. 6ед.тыс.3сот.4дес.=                          8сот.тыс.2дес.тыс.9ед.тыс.5сот.6дес.4ед.= ;

 2) Записать под диктовку след. шестизначные числа :                  465 789              342 980           123 768

243 190         500687       657400         546145          540 253             300 500              456098             284 657       

       ФИЗМИНУТКА : 1. «ВЕЛОСИПЕД»- сидя лицом  к проходу , имитация движений на велосипеде;                                          произвольно, темп средн

2. Ходьба на месте, руки через стороны вверх, сжимая и разжимая  пальцы рук; 10сек., темп средний.               

IV .   Работа по теме:  1) Объяснение : ( по опорной таблице ).

                   2) На примерах                       500 000 – 400 0000=
                                                                    10 000 +25 000      =                47 000 - 11 000 =

                                                                     300 000 + 60 000 =                  120 000 – 20 000 =

                                                                     700 000 + 300 000 =                240 000 – 140 000 =

 3) Закрепление ( решение примеров  у доски)
500 000 + 300 000                   300 000 + 40 000                        800 000 + 200 000

50 000 + 40 000                       900 000 +90 000                         500 000 + 500 000

500 000 – 300 000                    860 000 – 60 000                      1 000 000 – 600 000
 800 000 – 600 000                   450 000 – 150 000                       900 000 – 500 000

4) Задача :Рабочий получил 25 000 рублей..Купил телевизор за 7 000 рублей и холодильник за 10 000 рублей.Сколько денег осталось у рабочего?

 1) Чтение задачи про себя.   2) Чтение  задачи вслух. 3) Разбор данных .   4) Составление краткой записи.

 5) Анализ задачи.       6) Запись  решения с вопросами .  7)  Запись ответа.
 V. Самостоятельная работа .( Карточки)
    10 000 +18 000                    24 000 + 5 000                      110 000 – 10 000                     47 000 – 11 000

   13 000 + 16 000                    46 000 + 13 000                    100 000 – 60 000                     700 000 – 300 000

  320 000 + 60 000                   70 000 + 30 000                     900 000 – 700 000                   800 000 – 300 000
  700 000 + 300 000                 600 000 + 400 000               1 000 000 – 900 000                  900 000 – 500 000

VI. Проверка  сам. работы,  оценки ( комментируются) , итог урока.
     - Чему сегодня учились  на уроке ? ( учились складывать и вычитать круглые тысячи , решать задачи  и примеры))

    V.    ФИЗМИНУТКА:
  Раз, два, три, четыре, пять-                    Раз- подняться,потянуться,

   Все умеем мы считать.                          Два- согнуться, подтянуться.

   Отдыхать  умеем  тоже,                         Три- в ладоши три хлопка,

  Руки за спину заложим,                          Головою три кивка,

   Голову поднимем выше                         На четыре – руки шире,
   И легко, легко подышим.                       Пять- руками помахать,

                                                                     Шесть- за парту тихо сесть.     
  Сам. раб. 1)Придумать сам. , записать и решить примеры на сложение , чтобы в сумме получился 

           1 000 000.( 10примеров) ( сложение круглых сотен тысяч)

                    2) Придумать сам-но , записать и решить примеры на вычитание так, чтобы в разности получилось 100 000.( 10 примеров) ( вычитание круглых сотен тысяч)
 Подведение итога сам. работы.
  VI. Работа по учебнику :  Решение задачи на повторение : Стр.63 , Зад.260 (1)
                      1.Чтение задачи про себя.   2) Чтение задачи вслух.
                      3. Разбор данных .  4. Составление краткой записи.

                        5.Анализ задачи. 6.Запись решения с вопросами .

                       7. Запись ответа.
        Сам. работа :

          Решение примеров на повторение: Стр.62 , № 252- 2) (1,2,3)
VII. Проверка сам. работы, оценки, итог урока. Что нового узнали на уроке?

                                                                                   Чему учились на уроке?

              К О Н Т Р О Л Ь Н А Я     Р А Б О Т А  № 9        6 класс.
                             В А Р И А Н Т  - I
                                                                                                                                                      4
    1.Задача :  Собрано 2 150 кг яблок  и  3180кг груш.  На консервный завод отправили  5

                        всех фруктов. Сколько фруктов осталось ?

   2. Решить примеры , соблюдая порядок действий :

            1245 х 7 – 6 804 : 7 =                                        6432 : 8 + 971 х 5=
            ( 2575 – 2 347) : 4 =                                           ( 4217 – 3 186 ) х 8=
             7 100 –  1259 х 3 =                                           2 432  + 3148 : 4=
  3. Построить отрезок в заданном масштабе :

                а = 11м
                 М 1: 100

              К О Н Т Р О Л Ь Н А Я     Р А Б О Т А  № 9        6 класс.
                             В А Р И А Н Т  -  II
                                                                                                                                  3                    
    1.Задача :   В парке посадили  3245 тополей и клёнов. Тополя составили   5  всех

                        посаженных  деревьев. Сколько посадили клёнов ?
   2. Решить примеры , соблюдая порядок действий :

            1245 х 5 – 6 804 : 4=                                        2432 : 8 + 271 х 4=
            ( 2570 – 2 345) : 5 =                                         ( 3 217 – 2 186 ) х 3=
             6 100 –  1259 х 2 =                                           1 432  + 3148 : 4=
  3. Построить отрезок в заданном масштабе :

                а = 9м
                 М 1: 100
